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Dotyczy: interpelacji Pana Posła Przemysława Wiplera nr 11657 w sprawie produkcji amunicji 155 mm 
oraz wykorzystania istniejących licencji przez polski przemysł obronny

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Przemysława 
Wiplera nr 11657 w sprawie produkcji amunicji 155 mm oraz wykorzystania istniejących licencji przez 
polski przemysł obronny, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

W polskim systemie prawnym nadzór nad państwowymi spółkami sektora obronnego, a w szczególności 
nad zagadnieniami związanymi z zarządzaniem i działalnością gospodarczą państwowych 
przedsiębiorstw (w tym PGZ S.A.) sprawuje Minister Aktywów Państwowych. Jednocześnie, za 
stwarzanie warunków do rozwoju, a także za promocję gospodarki polskiej w kraju i za granicą 
odpowiada minister właściwy ds. gospodarki. 

Wspomniany Minister Aktywów Państwowych jest również dysponentem Funduszu Inwestycji 
Kapitałowych, będącego państwowym funduszem celowym. Środki z przedmiotowego funduszu, w 
ramach realizacji ustawy z dnia 27 listopada 2024 r. o finansowaniu działań zmierzających do zwiększenia 
zdolności produkcji amunicji (Dz. U. z 2024 r., poz. 1826), mogą być skierowane na rozwój nie tylko 
produkcji amunicji kalibru 155 mm, ale również na inwestycje w inne rodzaje amunicji.

Niezależnie od powyższego, pragnę zapewnić, iż - celem zapewnienia bezpieczeństwa państwa Polskiego 
i zachowania jego integralności terytorialnej - Ministerstwo Obrony Narodowej podejmuje działania w 
wielu obszarach niezbędnych do zabezpieczeniem potrzeb i sprawnego funkcjonowania Sił Zbrojnych 
RP. Zauważając pilną potrzebę rozbudowy i dywersyfikacji bazy produkcyjnej amunicji wielkokalibrowej 
oraz uzupełnienia jej rezerw, resort obrony narodowej za każdym razem analizuje warianty i dąży do 
wyboru optymalnego sposobu osiągnięcia wymaganych zdolności, w tym możliwości jak największego 
zaangażowania polskiego przemysłu obronnego zgodnie z obowiązującym procedurami oraz przepisami 
prawa.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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